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ною валютою. Це фактично відкладений 
у часі валютообмін», — пояснив Дмитро 
Мусієнко. Якщо з початку року конвер-
таційні вклади були відкриті у банку 
на $578 млн та 33 млн євро, то депозит 
«Капітал» за офіційним курсом заціка-
вив клієнтів лише на $25 млн. Водночас 
Ощадбанк зробив ставку на депозит за 
офіційним курсом і досі не запропону-
вав клієнтам конвертаційний вклад. «З 
початку року на «Мій валютний депо-
зит» було залучено $15,7 млн. Загалом 
на цей вклад залучено $37,6 млн. Впро-
вадження другого типу вкладу наразі не 
планується, враховуючи кон’юнктуру 
ринку та відповідний попит на діючий 
депозит», — пояснив Антон Тютюн.

Дохідність валютних депозитів у 
банках залишається низькою, хоча й 
незначно збільшилась цього року: ін-
декс UIRD за доларовими вкладами 
на 3 місяці зріс із січня до середини 
листопада на 0,4 в.п. — до 0,63%, а за 
річними — на 0,38%, до 1,25%. Ставки 
за вкладами в євро відштовхнулися 
майже від нуля. 3-місячний UIRD в євро 
зріс на 0,2 в.п. — до 0,26%, за річними 
вкладами — на 0,35 в.п., до 0,61%. Ва-
лютні ставки також підштовхнуло вго-
ру збільшення Нацбанком нормативу 
резервування за поточними рахунками 
та ультракороткими вкладами — до 
30%. Тоді як за вкладами від 93 днів 
потрібно резервувати менше — 10%. 
Зміна регуляторних вимог змусила ба-
гато банків, переважно з іноземним 
капіталом, відмовитися від «нульової» 
ставки в 0,01%. Зокрема, таким шляхом 
пішов ОТП Банк, який вперше за бага-
то років запропонував клієнтам 1–1,5% 
річних за валютними вкладами, а та-
кож Укрсиб банк, який почав платити 
за валютними депозитами 1–2% річних.

СЛІДАМИ ОБЛІКОВОЇ СТАВКИ
Банкіри очікують збереження нового 
тренду зниження гривневих ставок, 
особливо враховуючи прогнози змен-
шення облікової ставки НБУ до кінця 
року. «Очікується невелике зниження 
процентних ставок за депозитами фі-

фіксовано в Укргазбанку (–$98,7 млн), 
Ощадбанку (–$85,6 млн) та ОТП Банку 
(–$34,7 млн).

В останні дні серпня НБУ збільшив 
удвічі щомісячний ліміт за конверта-
ційними вкладами до 200 тис. грн та 
відновив, уперше з початку війни, неці-
льову безготівкову купівлю валюти — до 
50 тис. грн на місяць. Уже у вересні укра-
їнці безготівково купили найбільший 
обсяг валюти із січня, а їх заощадження 
збільшились на $166 млн, що дає змогу 
банкам розраховувати на зростання ва-
лютних портфелів за підсумками року. 
«Із послабленням валютних обмежень 
ми спостерігаємо збільшення відкриття 
депозитів із валютообміном приблизно 
на 60% порівняно з попередніми періо-
дами», — зазначила Інна Тютюн. У жовт-
ні обсяги безготівкової купівлі валюти 
прискорилися до максимуму з початку 
війни. Керівник із питань заощаджень та 
транс акційних послуг Райффайзен Бан-
ку Сергій Анніков не відчуває загрози 
цим депозитам із боку вільної безготів-
кової купівлі валюти. «Це окремі продук-
ти, які доповнюють один одного, тому не 
очікуємо падіння інтересу до конверта-
ційних депозитів», — зазначив він.

Цей депозит пропонують уже 45 бан-
ків та три необанки. 21 із них відкрива-
ють такі депозити в застосунках. Курс 
за конвертаційними депозитами в ли-
стопаді в кращому випадку був на 2–3% 
меншим, ніж готівковий, а в окремих 
банках різниця ледве була помітною. 
Фіксована дохідність за такими вклада-
ми становила від 0,01% до 2,25%. «Піль-
гові» вклади в євро розміщували чотири 
десятки гравців.

Нацбанк з осені 2022 року дозволяє 
українцям також розміщувати безліміт-
ні квазівалютні депозити, які напри-
кінці строку виплачуються в гривні за 
офіційним курсом НБУ. Такий продукт 
одразу запровадили ПриватБанк та 
Ощадбанк. У ПриватБанку він програє 
конвертаційним вкладам. «Залучення 
на вклади за програмою «200 тис. грн» 
значно вищі, тому що ця програма пе-
редбачає вихід із неї з реальною інозем-

вкладників, які мають значні заоща-
дження у готівковій формі, — каже 
Максим Цимбал. — Наприклад, депозит 
у 2 млн грн після закінчення строку дії 
клієнт зніматиме протягом місяця, від-
відуючи щодня відділення банку. З огля-
ду на це є сенс дозволити клієнтам зні-
мати готівку без обмежень у разі, якщо 
вона була внесена через касу та розмі-
щена на депозит. Це сприяло би міграції 
готівкових заощаджень у депозити як в 
іноземній валюті, так і в гривні».

Таких змін НБУ навіть не анонсував, 
але почав посилювати контроль за опе-
раціями клієнтів. У серпні НБУ запро-
вадив обов’язкову верифікацію через 
мобільний телефон для платежів через 
вуличні термінали, а у вересні зобов’я-
зав банки контролювати, щоб фінансо-
ві операції клієнтів не перевищували 
анонсованих ними в анкетах сум.

ВАЛЮТА В ПОЛОНІ КУРСУ
Запровадження Нацбанком у липні 
2022 року «конвертаційних депозитів», 
на які фізособи могли купувати валю-
ту за «пільговим» курсом, визначило 
динаміку валютних портфелів банків 
і в 2023 році. У січні — березні валют-
ні кошти українців у банках зросли на 
$473 млн, проте починаючи з квітня ре-
вальвація готівкового курсу гривні в бік 
«пільгових» депозитних курсів знизила 
попит на ці депозити, які НБУ зобов’я-
зує розміщувати мінімум на 3 місяці. 
Тому після завершення цього строку 
українці почали забирати вклади, тож 
обсяг валюти на їхніх рахунках в квіт-
ні — серпні скоротився на $498 млн. 
«У міру зниження курсу готівкового до-
лара у 2023 році попит на конвертацій-
ний депозит значно впав, що призвело 
до зниження депозитного портфеля у 
валюті. Оскільки клієнти сприймають 
конвертаційний депозит як форму ва-
лютообміну, то переважно знімають го-
тівкову валюту після закінчення строку 
депозиту», — повідомив Максим Цим-
бал. «Громадяни, які купують валюту, на 
жаль, ставлять за мету не розміщення 
цієї валюти на довгі строки в банках, а 
її зняття готівкою. Це відбувається через 
низьку дохідність валютних вкладів — 
до 1% річних, що не робить такі вклади 
привабливими з погляду дохідності», — 
впевнений Максим Ярославський.

Через це за підсумками восьми мі-
сяців був зафіксований відплив валют-
них коштів населення у $24,7 млн — до 
$10,705 млрд, а частка валюти в за-
ощадженнях українців скоротилася з 
37,5% до 35,3%. «Курсова стабільність на 
деякий час знизила потенційну прива-
бливість вкладів у євро та доларах. Вод-
ночас VIP-клієнти продовжували збе-
рігання своїх заощаджень в іноземній 
валюті», — зазначила Катерина Мелеш. 
Якщо не враховувати кошти ФОПів, ра-
хунки фізосіб скоротилися більше — на 
$150,9 млн, до $9,15 млрд.

Зняття коштів призупинилося в 
серпні, коли тимчасова девальвація 
готівкового курсу відновила попит на 
валютні вклади. За підсумками січня — 
серпня в лідерах за обсягами зростання 
валютних коштів фізосіб опинилися 
ПриватБанк (+$81,4 млн), Укрсиббанк 
(+$37,2 млн) і ПУМБ (+$30,7 млн). Най-
більший відплив коштів фізосіб за-
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зичних осіб у гривні. Але суттєво мен-
шою мірою, ніж зниження облікової 
ставки НБУ», — зазначив Мар’ян Хомин. 
«За зниження облікової ставки НБУ 
передбачається й поступове знижен-
ня ставок за депозитами, але це наразі 
відбувається повільними темпами. На-
приклад, наприкінці літа ми побачили 
зниження ставок на 0,5–1% за попе-
реднього зниження  облікової ставки 
на 3%. До кінця року тенденція буде 
збережена», — пояснила Катерина Ме-
леш. Максим Ярославський очікує в них 
«незначне зниження» максимальної 
ставки за гривневими депозитами, яка 
становила 16,5%. «Ставки за валютними 
вкладами — менш ніж 1% річних, така 
сама ситуація прогнозується і до кінця 
року», — зазначив він.

У 2024 році облікова ставка, за про-
гнозами НБУ, триматиметься на рівні 
15%. «Поточний операційний дизайн 
НБУ зараз активно стимулює підтримку 
вартості строкових депозитів. Якщо він 
не зміниться, темпи зниження депозит-
них ставок відставатимуть від темпів 
зниження облікової ставки і коридор 
між ними звузиться з поточних 5–6% 
до 2–3%, якщо порівнювати з 3–6 місяч-
ними індексами UIRD, — каже Максим 
Цимбал. — Якщо операційний дизайн 
зазнає суттєвих змін і в середині наступ-
ного року повернеться до більш тради-
ційного, ставки за депозитами в друго-
му півріччі можуть почати знижуватися 
відповідно до динаміки облікової став-
ки НБУ». Базовий сценарій відповідає 
рівню депозитних ставок у 13–14%. «Сут-
тєвих змін депозитних ставок не очікує-
мо», — зазначає Сергій Анніков.

На депозитні ставки в 2024 році 
впливатиме декілька ключових факто-
рів. «Набір цих факторів є досить ста-
більним: облікова ставка НБУ, інфляція 
і стабільність гривні», — каже Дмитро 
Мусієнко. «На бажання українців про-
довжувати розміщувати вклади та наро-
щувати портфель неодмінно вплинуть 
настрої в суспільстві, результативність 
воєнних дій та особисті потреби», — ре-
зюмує Дмитро Коваль.

МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА СТАВКА 
РОЗМІЩЕННЯ ДЕПОЗИТУ

ЧАСТКА РИНКУ 
ЗА ГРИВНЕВИМИ 
КОШТАМИ НАСЕЛЕННЯ 
НА ВИМОГУ

НОРМАТИВ АДЕКВАТНОСТІ 
РЕГУЛЯТИВНОГО 
КАПІТАЛУ Н2* 

ВІДНОСНИЙ ПРИРІСТ 
ОБСЯГУ ГРИВНЕВИХ 
КОШТІВ НАСЕЛЕННЯ 
НА ВИМОГУ ЗА СІЧЕНЬ — 
ЛИПЕНЬ 2023 РОКУ

1 УКРГАЗБАНК 9,25% 2,27% 15,40% –7,90%

2 А-БАНК 6,00% 0,56% 23,65% 7,24%

3 КРЕДОБАНК 6,75% 0,94% 31,09% 18,85%

4 ПРАВЕКС БАНК 11,13% 0,21% 19,02% –5,37%

5 ЮНЕКС БАНК 8,50% 0,02% 37,02% 6,12%

6 ПРИВАТБАНК 2,50% 50,15% 27,77% 8,76%

7 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 7,00% 0,02% 20,67% 37,05%

8 ПУМБ 6,25% 2,88% 24,95% –10,12%

9 ОЩАДБАНК 4,50% 18,68% 17,91% –1,23%

10 ТАСКОМБАНК 5,50% 0,25% 19,06% –10,73%

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОЩАДНИЙ ВКЛАД»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»
* НОРМАТИВ Н2 ВІДОБРАЖАЄ ЗДАТНІСТЬ БАНКУ ВЧАСНО І В ПОВНОМУ ОБСЯЗІ РОЗРАХУВАТИСЯ ЗА СВОЇМИ ЗОБОВ'ЯЗАННЯМИ, НОРМАТИВНЕ ЗНАЧЕННЯ Н2 НЕ МЕНШ НІЖ 10%

Під ощадним вкладом для цілей дослідження маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на поточний 
рахунок у сумі 100 тис. грн. Такий вклад є безстроковим із підвищеним відсотком на залишок і прив’язаним до 
пластикової картки. Під час розрахунку цього рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; 
розмір незнижуваного залишку; кількість клієнтів, які скористалися послугою в січні — липні 2023 року (зокрема, нові 
клієнти); наявність можливості вносити і знімати кошти за допомогою платіжної картки; віддалений доступ до рахунку; 

можливість автоматичного перерахування відсотків на платіжну картку; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; 
абсолютна і відносна динаміка гривневого депозитного портфеля фізосіб у банку за січень — липень 2023 року; динаміка 
частки гривневого депозитного портфеля фізосіб банку на ринку в січні — липні 2023 року; різниця між середньорічною 
процентною ставкою і середньорічним значенням UIRD (в січні — липні 2023 року середньорічне значення індексу UIRD за 
вкладом на 12 місяців становило 14,12%).




